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Κορωπί, 10 Οκτωβρίου 2016 

 

Η 72η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΚΟΡΩΠΙΟΥ 

 

 

Με την παρουσία αντιπροσωπείας μαθητών των σχολείων του Κορωπίου (από το  

2ο και των διευθυντών του 3ου,4ου & 2ου Γυμνασίου Κορωπίου) τιμήθηκε η 72η θλιβερή 

επέτειος του ολοκαυτώματος της πόλης του Κορωπίου (9-10-1944) τόσο στον 

μητροπολιτικό Ναό της Αναλήψεως του Κυρίου(επίσημη Δοξολογία) όσο και στην 

εκδήλωση στην πλατεία 9ης Οκτωβρίου 1944, απέναντι από το 1ο Δημοτικό Κοιμητήριο  

Κορωπίου.Η  πυρπόληση - βανδαλισμός της πόλης του Κορωπίου, με 401 σπίτια, 60 

ιδιωτικές επιχειρήσεις-καταστήματα,(ιατρεία, φαρμακεία, κουρεία, ξυλουργεία, 

κρεοπωλεία, αρτοποιεία, παντοπωλεία, ζαχαροπλαστεία, βαρελοποιεία, μηχανουργεία, 

χημεία, καφενεία, αποθήκες οίνου, υποδηματοποιεία, χρυσοχοείο, επισκευές ποδηλάτου, 

ραφείο, οινομαγειρείο), το κοινοτικό κατάστημα, το υποθηκοφυλακείο, το τηλεγραφείο-

ταχυδρομείο και τέσσερα συμβολαιογραφεία κατεστραμμένα  και η εκτέλεση 47 αμάχων 

πολιτών ,από 2 έως 80 ετών, και πολλούς δεκάδες τραυματίες, από τους Ναζί, λίγες 

ημέρες πριν την απελευθέρωση της Αθήνας, είναι μια άγνωστη, σε πολλούς πολίτες της 

Αθήνας και της Αττικής, μαύρη σελίδα της Κατοχής. Με την υπ’ αριθμόν 275/2011 

ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Δήμος Κρωπίας ανακηρύχθηκε σε 

Μαρτυρική Πόλη.  
Ο Δήμαρχος Κρωπίας Δημήτριος Ν. Κιούσης εκφώνησε στο Μνημείο της Τραγωδίας του 

Κορωπίου ομιλία και υποστήριξε τα εξής: «Το Κορωπί, ως Μαρτυρική Πόλη, θέτει το ζήτημα της 

θλιβερής αυτής επετείου του, ως σημείο εκκίνησης της ανάγκης για τη διατήρηση και ενίσχυση της 

ιστορικής μνήμης. Μια μνήμη που αφορά τις Μαρτυρικές πόλεις και τα χωριά της χώρας μας αλλά και 

άλλων πόλεων, άλλων χωρών που υπέφεραν από την ναζιστική και φασιστική κατοχή.Για το Κορωπί το 

ζήτημα το έχουμε θέσει από το 2011: θέλουμε  την επίσημη αναγνώριση και  από το ελληνικό 

κράτος. Δεν επαιτούμε. Διεκδικούμε όπως και οι άλλες Μαρτυρικές πόλεις τα δικαιώματά μας στο 

πλαίσιο της εθνικής διεκδίκησης για τις Γερμανικές αποζημιώσεις-επανορθώσεις. Δεν επιζητούμε 

εκδίκηση. Δικαιοσύνη και επανόρθωση απαιτούμε.Τα Ναζιστικά εγκλήματα δεν παραγράφονται. 

Ο Δήμος μας  καταγράφει από το 2011 με συστηματικό τρόπο όλες τις ιστορικές πηγές που 

αναφέρονται στα γεγονότα που οδήγησαν τους Ναζί, Γερμανούς και συνεργάτες τους, στην 

πυρπόληση 401 οικιών, 61 καταστημάτων-ιδιωτικών επιχειρήσεων, του Κοινοτικού Καταστήματος και 

άλλων κρατικών-δημοτικών κτιρίων, τον βανδαλισμό της πόλης μας, τη δολοφονία 47 ανθρώπων  και 

των τραυματισμό δεκάδων άλλων. Προσπαθεί με τη βοήθεια εθελοντών συμπολιτών μας να 

τεκμηριώσει κενά που υπάρχουν εδώ και δεκαετίες μέσω της ανοιχτής επιτροπής έργου, «Κορωπί –

Μαρτυρική Πόλη».Σκοπός μας είναι η πλήρης και τεκμηριωμένη κατάθεση αιτήσεως στο 

Υπ.Εσωτερικών για την επίσημη αναγνώρισή μας ως Μαρτυρική Πόλη. Δεν είναι ένα εύκολο έργο. 

Ο Δήμος κάνει ότι μπορεί για να ενισχύσει το έργο των εθελοντών  και στο πλαίσιο αυτό θα παρθούν 

και άλλες αποφάσεις για την ορθή ανάδειξη και τεκμηρίωση των γεγονότων. Σας διαβεβαιώνω ότι 

όλοι προσπαθούμε για μια συντεταγμένη και ενωτική πορεία του Δήμου μας στο θέμα αυτό. 

Ενέργειες που υπηρετούν προσωπικούς ή πολιτικούς-κομματικούς σκοπούς ή μη συμφωνημένες εντός 

του Δημοτικού Συμβουλίου αποφάσεις για το θέμα αυτό δεν μας βρίσκουν σύμφωνους και δεν βοηθούν 

την Μαρτυρική Πόλη.Ενωμένο πρέπει να είναι το Κορωπί στο Υπ.Εσωτερικών και στη δημόσια 

συζήτηση που έχει ανοίξει, όχι με δική μας ευθύνη δημιουργώντας μια εικόνα σύγχυσης τόσο στο 

εξωτερικό όσο και στο εσωτερικό της χώρας για το «ποιοι  έκαψαν το Κορωπί» υπονομεύοντας τα 

εθνικά επιχειρήματα και τους αγώνες των Μαρτυρικών Πόλεων. Σεβόμαστε τις ιστορικές προσεγγίσεις 

ορισμένων πανεπιστημιακών, τις θεωρητικές τους προσεγγίσεις, τις προσωπικές έρευνες όσων έχουν 

ασχοληθεί, τις εκδοχές που καταθέτουν και την ειλικρινή διάθεση για τη δικαίωση των νεκρών του 

Κορωπίου αλλά δεν μπορεί κάποιοι να προσπαθούν και επικοινωνιακά να επιβάλλουν τα δικά τους 

προσωπικά συμπεράσματα ως κυρίαρχη εκδοχή.Το Δημοτικό Συμβούλιο μπορεί να διασφαλίσει αυτή 

την πορεία με τις πρωτοβουλίες του και να ενισχύσει περαιτέρω το έργο της ανάδειξης των 

γεγονότων του 1944. Ήδη έχει αποφασίσει τη διεξαγωγή επιστημονικής διημερίδας για το 

Ολοκαύτωμα του Κορωπίου στις 7-8 Οκτωβρίου 2017 και για άλλες περιπτώσεις Ολοκαυτωμάτων 
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στην Αττική με όσο το δυνατόν περισσότερους εισηγητές από το Κορωπί και με όλες τις 

«ιστορικές προσεγγίσεις» και τις εκδοχές στο τραπέζι της συζήτησης. Αγαπητοί δημότες, 

αγαπητά μέλη, απόγονοι και συγγενείς των αθώων συμπολιτών μας που βρήκαν τραγικό θάνατο 

στο κέντρο του Κορωπίου :  Έχει νόημα για όλους εμάς αυτή η επέτειος και κάθε επέτειος που έχει 

γραφτεί με αίμα για την ελευθερία μας! Είμαστε μαζί σε αυτό τον αγώνα της οικονομικής 

επιβίωσης, που πάει δίπλα-δίπλα με την επιβίωση και διατήρηση της ιστορικής μας μνήμης και 

την ανάπτυξη της αλληλεγγύης, μεταξύ μας. Όλοι ενωμένοι σε αυτό τον αγώνα. Το αίμα των 

θυμάτων μας, ενώνει το Κορωπί. Θα το επαναλάβω καμία πολιτική ή άλλη διαίρεση που τεχνητά 

προσπαθούν να μας δημιουργήσουν δεν μπορεί να σταματήσει την ενότητά μας.  Μόνο ενωμένοι 

οι έλληνες, με γνώση και μνήμη όμως, μπορούμε αλλάξουμε την πορεία  μας. Με αυτοκριτική και 

κριτική διάθεση, ατομικά και συλλογικά, ως πολίτες και ως κράτος. Αιωνία η μνήμη των νεκρών 

μας! Καλή δύναμη σε όλους μας για να φέρουμε εις πέρας την αποστολή μας». 

 

Την εκδήλωση πλαισίωσε η Δημοτική Φιλαρμονική του ΝΠΔΔ Σφηττός και την 

παρουσίαση έκανε η καΜαρίνα Δαμάσκου, μέλος της εθελοντικής ομάδας δασοπροστασίας 

Δήμου Κρωπίας. Στεφάνι κατέθεσε ο Δήμαρχος Κρωπίας,  

 

Ποιοι συμμετείχαν  

 
Πολλοί συγγενείς και απόγονοι των θυμάτων, ο Δήμαρχος Κρωπίας Δημήτριος Ν. Κιούσης, ο 

αντιπεριφερειάρχης Αν.Αττικής Πέτρος Φιλίππου (παρέστη στην Δοξολογία), ο εκπρόσωπος της 

Κυβέρνησης, βουλευτής Αττικής Ιωάννης Δέδες,ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Κορωπίου 

Θεοφάνης Μιχαιρίνας, οι αντιδημάρχοι, Ανδρέας Ντούνης, Θοδωρής Γρίβας, Νικόλαος Γιαννάκος, η 

επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης, Αθηνά Κιούση, οι δημοτικοί σύμβουλοι, Διονύσης 

Κερασιώτης, Σταμάτιος Ντούνης,  Κική Μαρκαντώνη, Αγγελική Λειβαδίτου, Σταμάτης Ντούνης, 

Κώστας Κιούσης, Κωνσταντίνος Κωνσταντάρας, οι πρώην αντιδήμαρχοι, Αθανάσιος Πουλάκης και 

Σεραφείμ Κόλλιας, ο πρώην Δήμαρχος Κρωπίας Πέτρος Παπαγιαννόπουλος, o εκπρόσωπος της 

Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων Συνταγματάρχης Βασίλειος Πετράκης, εκπρόσωπος του ΚΕΦΣΚΥ, 

Υποσμηναγός Μπαμπιονητάκης Μιχαήλ, ο διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος  Κορωπίου 

κ.Γ.Λουκόπουλος, ο διοικητής της Π.Υ. Κορωπίου, Χρήστος Γκολφίνος, διευθυντές σχολείων και 

εκπαιδευτικοί, εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων και άλλων παραγωγικών και κοινωνικών φορέων. 

 

-----------------  


